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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS

EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UFES, REALIZADA ÀS OITO HORAS (08H) DO DIA SEIS DE JUNHO

DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (06/06/2022), POR MEIO DE VIDEOCONFERÊNCIA,

(https://meet.google.com/xfv-ggqt-rmf), SOB A PRESIDÊNCIA DA CHEFE DO DEPARTAMENTO DE

GEOLOGIA, PROFESSORA FABRICIA BENDA DE OLIVEIRA, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS

DOCENTES: ARIADNE MARRA DE SOUZA, CLAYTON RICARDO JANONI, FÁBIO SIMPLÍCIO, JENESCA

FLORENCIO VICENTE DE LEMA, JUAN ALFREDO AYALA ESPINOZA, MARILANE GONZAGA DE MELO,

MIRNA APARECIDA NEVES E SALOMÃO SILVA CALEGARI. AUSÊNCIAS COM JUSTIFICATIVA:

CAROLINE CIBELE VIEIRA SOARES (LICENÇA À GESTANTE), PAULO DE TARSO FERRO DE OLIVEIRA

FORTES E ÉDER CARLOS MOREIRA (AFASTAMENTO PARA CURSAR PÓS-DOUTORADO), MARCOS

EDUARDO HARTWIG (ATIVIDADES DE CAMPO), REPRESENTANTES DE DISCENTES: MANDATO

VENCIDO. Havendo quórum foi iniciada a reunião pela chefe do Departamento. 1. Expediente: Não

houve. 2. Aprovação das Atas. 2.1 Aprovação da Ata da 6ª reunião Ordinária do dia 16/05/2022.

O chefe apresentou o ponto e colocou em apreciação, em votação. Aprovado pela maioria. Voto

declarado contrário do Professor Juan Alfredo Ayala Espinoza. 2.2 Aprovação da Ata da 4ª reunião

Extraordinária do dia 24/05/2022. O chefe apresentou o ponto e colocou em apreciação, em

votação. Aprovado por unanimidade. Voto declarado favorável do Professor Juan Alfredo Ayala

Espinoza. 3. Ordem do dia. 3.1. Processo Digital nº 23068.061996/2022-64: Encerramento de

projeto de extensão. Interessado: Eder Carlos Moreira. Relator: Marcos Eduardo Hartwig. A chefe

do Departamento apresentou o ponto e leu o relato e parecer do Prof.º Marcos Eduardo Hartwig,

que se encontra ausente devido estar em missão de campo da disciplina DGE06863 - Mapeamento

Geológico III. “O projeto de extensão nº 1279, intitulado “Contenção de baixo custo de talude na

Casa de Caridade São José (Alegre-ES)”, tem como objetivo geral realizar a contenção de um talude

de pequena altura localizado nos fundos do hospital, a partir de técnicas de baixo custo, e como

objetivos específicos: 1 – reconhecimento (?); 2 - realizar o corte vertical do talude; 3 – transportar

a massa de solo escorregada para locais apropriados; 4 – plantio de mudas; 5 – disposição de

pneus usados na base do corte; 6 – ações de paisagismo; e 7 – monitoramento mensal Com base

nos documentos anexados ao processo digital nº 23068.061996/2022-64, pode-se afirmar que os

objetivos do projeto foram apenas parcialmente atendidos. O proponente do projeto solicita na

documentação anexada, o encerramento do mesmo, e justifica que a pandemia do COVID-19 foi o

principal fator que interferiu na execução da atividade. Do acima exposto, sou de parecer favorável

à aprovação do relatório final de extensão.” Após, a chefe pôs o relato e parecer em apreciação,

em votação. Aprovado por unanimidade. Voto declarado favorável do Professor Juan Alfredo Ayala

Espinoza. 3.2 Processo Digital nº 23068.062036/2022-11: Relatório: Soluções Geológicas para a

Análise de Caracterização de Rochas e Solos. Interessado: Éder Carlos Moreira. Relatora:

Marilane Gonzaga de Melo. A chefe do Departamento apresentou o ponto e passou a palavra para
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a relatora, a Prof.ª Marilane Gonzaga de Melo, que leu seu relato e parecer. “O presente relato

trata do Processo digital nº 23068.062036/2022-11 referente ao relatório parcial do projeto de

extensão intitulado “Soluções Geológicas Aplicadas para a Análise de Caracterização de Rochas e

Solos”, apresentado pelo professor Éder Carlos Moreira. O professor informa que o relatório parcial

é referente ao período de 05/2020 a 05/2022, e justifica a interrupção de algumas atividades

presenciais em face da pandemia de COVID-19. No entanto, cabe ressaltar que as atividades foram

retomadas no fim de 2021 e mais recentemente em 2022, com a liberação de atividades

presenciais pelos órgãos superiores da UFES. Os documentos apresentados no processo digital

foram: Projeto de Extensão (registro SIEX: 1795 - sequencial 1); Relatório Técnico (sequencial 2); e

Publicação de trabalhos no COBRAMSEG 2022 (sequenciais 3 e 4). Considerando que o processo

digital está devidamente instruído; considerando a relevância do projeto para a comunidade

acadêmica e para a sociedade; considerando que os objetivos foram alcançados. Sou de parecer

favorável à aprovação do relatório parcial do projeto de extensão “Soluções Geológicas Aplicadas

para a Análise de Caracterização de Rochas e Solos”, salvo melhor juízo”. Após alguns

esclarecimentos, a chefe pôs o relato e parecer em apreciação, em votação. Aprovada por

unanimidade. Voto declarado favorável do Professor Juan Alfredo Ayala Espinoza. 3.3 Processo

Digital nº 23068.059803/2022-13: Registro de projeto de pesquisa: Sustentabilidade e Cultura na

Gestão Pública. Interessada: Ariadne Marra de Souza. Relator: Salomão Silva Calegari. A chefe do

Departamento apresentou o ponto e passou a palavra para o relator, o Prof.º Salomão Silva

Calegari, que leu seu relato e parecer. “Trata-se da solicitação de aprovação no Departamento de

Geologia do projeto científico intitulado “Sustentabilidade e Cultura na Gestão Pública” sob

coordenação Prof.ª Dra. Ariadne Marra de Souza. O projeto está registrado na PRPPG sob o

número 11733/2022 e inserido no programa de Mestrado Profissional em Gestão Pública, linha de

pesquisa Gestão de Operações no Setor Público. Conta ainda com a participação da aluna de

Mestrado Eliza Barboza Gobira e dois alunos de graduação. Trata-se de um projeto em andamento

iniciado em 01/04/2022 com vigência de 24 meses. O projeto busca a obtenção de um diagnóstico

socioambiental dos setores públicos do Espírito Santo, que possa sensibilizar os gestores para a

promoção do desenvolvimento sustentável e da cultura e, da conscientização ambiental. O projeto

traz como objetivo compreender as políticas públicas e propor projetos de gestão, adequado às

normas e legislações vigentes no âmbito da cultura e da sustentabilidade. Parecer: Considerando

que o projeto tem objetivos claros e aplicados. Considerando que a pesquisa aborda temas de

grande importância para a sociedade e gestão de recursos naturais. Considerando que o projeto

traz contribuição relevantes na gestão pública e no desenvolvimento sustentável e da cultura e, da

conscientização ambiental no Estado do Espírito Santo. Considerando a multidisciplinaridade da

pesquisa e a capacitação de alunos de pós-graduação e graduação. Sou de parecer favorável à

aprovação do projeto pelo departamento.” Após, a chefe pôs o relato e parecer em apreciação, em
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votação. Aprovada por unanimidade. Voto declarado favorável do Professor Juan Alfredo Ayala

Espinoza. 4. Comunicações: 4.1 Processo seletivo professor substituto – ocorrerá nos dias 20 (8:00

às 9:00h) e 21/06/2022 (8:00 as 18:00 horas), no Laboratório de Cartografia Geológica. A chefe

informou que encaminhou e-mail a todos questionando se alguém usaria o laboratório no período

de provas ou se o coordenador tem oposição na utilização e não houve manifestação. Diante do

término do contrato de professor substituto do Prof.º Thiago, e enquanto novo substituto não é

contratado, as seguintes disciplinas ficarão sobre responsabilidade dos professores: Geologia

Histórica (Professora Jenesca), Mineralogia I (Professor Salomão) e Petrologia Sedimentar

(Professor Fábio). Ressaltou-se que as cargas horárias didáticas dos respectivos professores não

ultrapassarão 20 h semanais. 4.2 INSTRUÇÃO NORMATIVA CONJUNTA Nº 01 DE 05 DE MAIO DE

2022 – Normatiza, em consonância com a resolução 22/2019 – CUn/Ufes, os procedimentos

relacionados à mudança de estrutura organizacional no âmbito da Universidade. 4.3 PORTARIA

NORMATIVA Nº 17, DE 18 DE MAIO DE 2022, pontos facultativos. 4.4 Projetor Laboratório de

Cartografia Geológica - a chefe informou que após a verificação dos projetores por parte do STI,

apenas um encontra-se em funcionamento e foi solicitado que o mesmo seja instalado no

laboratório de cartografia geológica, porém não há recurso para a compra e instalação da gaiola de

proteção. Assim que houver recurso, o mesmo será instalado, por enquanto, ele poderá ser

utilizado de maneira móvel. 4.5 Visando a manutenção dos quadros nas salas de aulas, foi

solicitada a instalação de vidros nos quadros das salas 1 e 2 e um quadro no laboratório de

Geoprocessamento. 4.6 Solicitação da direção do CCENS – Ouvidoria da Ufes é um órgão de

assessoramento da reitoria e tem por finalidade contribuir para o desenvolvimento institucional,

oferecendo à comunidade universitária e à sociedade em geral um canal de comunicação com os

órgãos superiores da Instituição, recomendando e intermediando ações corretivas ou de

aproveitamento de sugestões viáveis e pertinentes (https://ouvidoria.ufes.br/). 4.7 Demanda de

mobiliários, eletrodomésticos e afins – a chefia solicitou por e-mail que sejam preenchidas as

demandas nas planilhas até 07/06/2022. 4.8 Estudante com nome social, por solicitação dos

representantes estudantis, foi informado que temos um estudante utilizando nome social e que os

professores tenham atenção na utilização. 4.9 Regime de exercícios domiciliares – orientações da

Sugrad enviadas por e-mail. 4.10 OFÍCIO CIRCULAR Nº 30/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES – IN Nº

07/2022 sobre continuidade das aulas, em função do retorno presencial de todos os servidores.

4.11 A Prof.ª Ariadne Marra de Souza informa que será encaminhado um e-mail com informações

sobre os laboratórios para que os coordenadores confiram e corrijam caso achem necessário. 5.

Palavra Livre. Não houve. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às 09:05h, e

eu, Lorrane Vimercati Rodrigues, da Secretaria Unificada de Departamentos do Centro de Ciências

Exatas, Naturais e da Saúde, lavrei a presente Ata, constando 107 (cento e sete) linhas e 4 (quatro)

páginas, que, após lida e achada conforme, será aprovada e assinada por todos os membros desta
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Câmara Departamental.
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